

СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

№ 11 (1173)
ЧЕТВЕРГ,
24 МАРТА
Цена 1 коп.

Основана
в 1935 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТОВ ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗА ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СВЕРДЛОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА



Выпускники стоматологического факультета после распределения. Г. Ханаева, А. Автушко будут работать хирургами. С. Желудев успешно занимался в кружке по ортопедической стоматологии, он направлен в клинику ординатуры. Эти студенты имеют высокий балл успеваемости — 4,8—4,6. А терапевта Р. Тимофееву ждут в участковой больнице Тугулымского района.

На снимке: А. Автушко, С. Желудев, Г. Ханаева, Р. Тимофеева. Фото В. Степанова.

ВЫСОТА ВРАЧЕБНОГО ДИПЛОМА

Распределение — это тот ответственный момент, к которому в течение 6 лет, поднимаясь по ступенькам, вчерашние первокурсники шли к врачу-диплому, вбирая в себя мудрость профессиональных знаний, приобретая социальную, гражданскую и нравственную зрелость, обогащая душу свою милосердием... Наш вуз готовит специалистов в основном для Свердловской области. Потребность во врачах пока еще велика. Не настало время, чтобы все специалисты распределялись по желанию. Государственная комиссия, возглавляемая ректором профессором В. Н. Климовым, делает все максимально возможное, чтобы укомплектовать особо нуждающиеся районы, в том числе сельские участковые больницы, где порой не бывает ни одного врача, а также участковую службу и «скорую помощь». У выпускников было достаточно времени, чтобы обдуманно выбрать место своей будущей работы.

На весах фортуны кладутся все ценные приобретения выпускника: качество его профессиональной подготовки, общественная активность, склонности, а также сопутствующие семейные обстоятельства. Именно по баллу —

от верхнего к нижнему — и ведется распределение. Но бывают и расхождения. Это когда общественное сознание, чувство долга доминируют над личными интересами. Как раз на распределении можно узнать об истинном отношении выпускника к своей профессии: или он всецело предан ей, или учился в ожидании благ, которые может принести с собой престижный врачебный диплом. А комиссия, как опытный лодман, умело ведет корабль выпускников, блюдет государственные интересы.

Только уважения достойна увлеченность, без которой невозможно стать хорошим специалистом, М. Ильиной (лечфак), имеющей балл 4,9, в первую очередь думающей не о месте, а о возможности работать по любимой специальности — невропатологом. Точно такое же желание выразили будущие ортопед И. Юдинцева, судмедэксперты Т. Воробьева, С. Исаченко, акушер-гинеколог С. Устьянцев, психиатр С. Козаков и др. Приняли решение работать в Тауде будущие хирург-стоматолог Л. Екимовских, участковый педиатр Т. Глазова, детский психиатр

[Окончание на 2-й стр.]

ШЕФСТВУ НАД СЕЛОМ — ВЫСОКУЮ ЭФФЕКТИВНОСТЬ

А. РЫБИН,
ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ ВЕРХ-ИСЕТСКОГО РАЙКОМА ПАРТИИ

На майском и ноябрьском (1982 г.) Пленумах ЦК КПСС вновь были рассмотрены вопросы о создании условий для успешного выполнения Продовольственной программы, принятые решения. Выполняя их, трудовые коллективы Верх-Исетского района под руководством партийных организаций проводят значительную работу в совхозах Тугулымского района по повышению эффективности сельского хозяйства. Между этими районами на 11-ю пятилетку заключен договор о сотрудничестве, уточняемый ежегодно, помогающий сосредоточить усилия на наиболее важных комплексных проблемах. Главное внимание в третьем году пятилетки уделено строительству и реконструкции производственных объектов социального, культурно-бытового назначения. За два прошедших года промышленными предприятиями возведено 2 свинарника, 2 склада, 3 кормоцеха, построено жилья 210 кв. м, 2 км дорог с твердым покрытием, механизированы зерноток, кормоцех, телятник.

В текущем году предстоит построить школу-интернат на 320 мест, детский комбинат на 140 мест, жилых домов площадью 500 кв. м, узел связи и т. д.

Значительную помощь Тугулымскому району оказываем мы в подготовке техники к посевной, уборке урожая. Так, на заготовке кормов, уборке урожая ежегодно работает

600 человек, в том числе отряд из 20 машин и 40 грузчиков.

В целях повышения эффективности шефской помощи селу, сокращения трудовых затрат райком КПСС, исполком райсовета совместно с Тугулымским райкомом партии и исполкомом райсовета разработали мероприятия, а промышленные предприятия и совхозы заключили двусторонние договоры на 1983 г. по укреплению материально-технической базы, подготовке механизаторских кадров, ремонту сельскохозяйственной техники, внедрению прогрессивных форм организации труда. Бюро Верх-Исетского РК КПСС и исполком районного Совета народных депутатов приняли постановление «О мерах по дальнейшему совершенствованию шефской помощи совхозам Тугулымского района по заготовке кормов и уборке урожая промышленными предприятиями и организациями Верх-Исетского района», утвердив график подготовки комбайнов на базе Талицкой райсельхозтехники для совхозов Тугулымского района. Шефы в соответствии с графиком (с 4 января по 30 апреля ежегодно) направляют в Талицкую райсельхозтехнику необходимое число механизаторов для обучения в Талицком СПТУ № 6 и ремон-

тируют 50 зерноуборочных комбайнов совхозов Тугулымского района.

В период заготовки кормов и уборки урожая шефы создают 5 уборочно-транспортных бригад, для чего выделяют 50 механизаторов — помощников комбайнеров, мастеров-наладчиков, газозлектросварщиков, поваров, 5 передвижных ремонтных установок и сварочных аппаратов, 30 автомобилей. В каждом отряде назначается руководитель — комиссар. В отрядах создаются временные партийно-комсомольские группы с выборным партгрупоргом или партийным организатором.

Зимой предприятия-кураторы изготавливают и оборудуют передвижные жилые вагончики для механизаторов, а в первом полугодии 1983 г. в подшефных совхозах ремонтируют 5 общежитий, строят 5 крытых площадок — 2000 кв. м каждая — для приема и первичной обработки зерна. По завершении уборки отряды переключаются на Талицкую райсельхозтехнику, по возможности ремонтируют ее и ставят на хранение.

Осуществление задуманного позволит сократить затраты ручного труда уже в текущем году на 16 проц, резко повысит темпы уборки урожая.

ВЕСТИ ИЗ РЕКТОРАТА

ПОДГОТОВКЕ ИНТЕРНОВ — ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

Прошедшее совещание при ректоре обсудило подготовку к годичной научной сессии института. О работе комитета ДОСААФ отчитался его председатель, студент 6 курса лечфака С. Галда. Заслушав его сообщение, совещание рекомендовало комитету проявлять больше инициативы, энтузиазма, творчества в организации мероприятий по военно-патриотическому воспитанию студенческой молодежи, а не ограничиваться лишь работой двух секций — подводного плавания и стрелковой.

О состоянии баз интернатуры доложила ее заведующая Т. В. Красная. В настоящее время на 112 базах Свердловска и области обучается 930 врачей-интернов. Все учебно-профилактические учреждения соответствуют требованиям Минздрава, предъявляемым к интернатуре по кате-

гории, оснащенности оборудованием, профессиональной подготовке врачей. Дважды в год по приказу ректора преподаватели института посещают больницы, оказывая врачам-интернам и их руководителям методическую помощь.

В конце апреля начнется распределение в интернатуру выпускников. И если для лечебно-профилактического и педиатрического факультетов баз достаточно, а у хирургов и терапевтов даже есть резерв, то иное дело стоматологии. Пока неизвестно, где с 1 августа в этом году будут готовиться стоматологи — хирурги и ортопеды.

Совещание указало руководителям интернатуры на несвоевременное обеспечение баз планами и методическими разработками, а также решило ходатайствовать перед областным и городским отделами здравоохранения об укомплектовании стоматологических поликлиник хирургическими и ортопедическими креслами.

ГОДИЧНАЯ НАУЧНАЯ СЕССИЯ

Сегодня, 24 марта, в большой аудитории открывается годичная научная сессия «Внедрение результатов научных исследований сотрудников института и врачей в практику здравоохранения, в научные исследования и в некоторые отрасли промышленности».

В пленарном заседании примет участие медицинская общественность города. Проректор по науке профессор Э. К. Николаев доложит об

итогах научно-исследовательской деятельности в вузе. С актовой речью «К истории развития хирургии на Урале» выступит ректор, заслуженный деятель науки РСФСР, профессор В. Н. Климов. Всего на сессию для обсуждения представлено 266 научных докладов.

В преддверии научной сессии уже состоялось заседание секций по терапии, педиатрии, акушерству и гинекологии, офтальмологии, хирургии детского возраста, педиатрии и др.

★ ВЫПОЛНЯЯ ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ ПРОГРАММУ

Эффективная помощь селу — хорошая школа идеального, трудового, нравственного воспитания студенчества. Партком медицинского института необходимо, предварительно посоветовавшись с коммунистами, взвесив возможности коллектива, разработать план мероприятий помощи Тугулымскому району. А потенциал вуза немал. Возможно увеличение числа сельхозотрядов, формирование студенческих строительных отрядов для работы в подшефном районе. Райком партии надеется, что сформированный студенческий строительный отряд возьмет на себя и монтаж пяти общежитий, в северном исполнении, каждое на 50 мест. Институт может улучшить качество медицинского обслуживания труженников села, используя для этого консультативную, методическую помощь ученых вуза местным медикам, помочь в укомплектовании района врачебными кадрами.

Обком, горком партии одобрили инициативу Верх-Исетской партийной организации по усилению шефских связей промышленных предприятий района с совхозами Тугулымского района, рекомендовали широко обсудить ее в коллективах и всемерно поддержать.

Лишь заинтересованное отношение каждого коммуниста, комсомольца, каждого из нас к повышению эффективности помощи селу поможет нам успешно реализовать Продовольственную программу.



Студентка 3 курса педиатрического факультета Лена Гайдышева в течение всего периода обучения учится только на отличные оценки. С прошлого года она получает стипендию им. Я. М. Свердлова. Лена — принципиальный и требовательный человек, за что ее уважают однокурсники, она добросовестно и хорошо справляется со своими обязанностями старосты 362 гр.

На снимке: Е. ГАЙДЫШЕВА.

Фото В. Степанова.

За ВУЗ высокой культуры

16 марта состоялось открытое партийное собрание об участии коллектива института в движении «За вуз высокой культуры». С докладом на эту тему выступил секретарь парткома профессор М. Ф. Лемяшев, проанализировав достижения и недостатки в борьбе многозвеньевому коллективу за это высокое звание. И докладчик, и выступавшие в прениях коммунисты и беспартийные ставили на повестку вопросы соблюдения трудовой и учебной дисциплины, качества профессиональной подготовки будущих врачей, уровня научно-исследо-

вательской работы, общественной активности, необходимости разрабатки в институте четкой системы нравственно-эстетического воспитания студенчества, как это сделано в УПИ. Интересными были выступления профессоров — декана педфака В. В. Фомина и Г. С. Мармалевской, развивавших мысль о том, что педагоги должны не только давать определенный объем знаний, но всегда помнить о нравственном содержании педагогического процесса, зажечь в будущих врачах жажду труда, передать им свою любовь к профес-

сии, любознательность, свое духовное богатство, культуру поведения. Личность педагога, его жизнь, гражданское лицо — лучший способ воздействия на юные души, лучший источник творческого начала в формировании личности. Истребления плохого без наполнения хорошим — бесплодно. Галина Станиславовна говорила о престижности профессии терапевта, который общается с широкими слоями населения, и по облику которого порой судят вообще о врачах. О формализме в при-

★ С ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ

сотрудниками, о валовом присвоении звания ударников комтруда говорил председатель месткома В. И. Ишутинов. Предлагал пути устранения недостатков в художественной самодельности Д. Емельянов, студент V курса лечфака. В прениях выступили доценты Г. Н. Чаковский, А. Г. Простокисин, А. Д. Соколов и др. Собрание приняло постановление по улучшению работы всех звеньев вуза.

★ СИГНАЛ «КП»

УЧЕБНОЕ ВРЕМЯ — УЧЕБЕ

Разговор о посещаемости лекций старый, но актуальный. Проверки, проводимые в течение дня, не всегда дают верное представление о дисциплинированности студентов, так как возможен элемент «случайности». Систематический контроль, организованный на 3 курсе лечебно-профилактического факультета с 28 февраля по 5 марта, выявил стабильных прогульщиков, позволил объективно оценить обстановку. Хорошо посещаются лекции по патфизиологии, где преподавателями кафедры часто устраиваются переключки, что нельзя сказать о кафедре общей гигиены. Упорно игнорируют лекции

по оперативной хирургии студенты Соломатин (335 гр.), Паиков (333), Коганский (323), Породин (329), который не часто появляется и на общей гигиене. Не «осчастливили» своим присутствием лекции по анатомии Бруснички, Слушенички (327 гр.), Петущен (334). Есть среди прогульщиков и свои «лидеры» — студенты 320 гр. Оносов и Поплаухин, пропустивший 4 лекции из 5 по патфизиологии. Оригинальную тактику выработали студенты Герцберг (328), Бессонов, Суецкина (323), которые слушают лишь вторую половину лекций. Кетати, Н. Су-

етина — член учебно-воспитательной комиссии 3 курса второго потока лечфака. Кого, и главное, как она собирается воспитывать, если сама не способна соблюдать учебную дисциплину? Мы много говорим о цене рабочей минуты, но передко учебное время уходит у нас на другое. Бывает, что в расписании на перерывы между лекциями отводится времени больше, чем требуется. Это ведет к тому, что на 2-ю лекцию и практические занятия приезжают лишь немногие.

А. ВОРОБЬЕВ, член «КП» 3 курса лечфака.

★ ХИРУРГИЧЕСКАЯ ОЛИМПИАДА

КТО ЗНАЕТ БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ

На кафедре факультетской хирургии в начале марта состоялась студенческая олимпиада. Это был первый опыт подобной работы кружковцев, и сейчас можно сказать, что он удался. Цель олимпиады — не только проверка знаний членов кружка, но и расширение их кругозора в областях, смежных с хирургией. Этому и был посвящен первый тур олимпиады. Участникам было дано задание дома ознакомиться с жизнью и деятельностью выдающихся хирургов г. Свердловска, профессоров А. Т. Лидского, Л. М. Ратнера, Л. А. Зыковского.

Команды готовили биографию трех хирургов, а отвечать им пришлось о ком-то конкретно. Несмотря на ограниченное время, отведенное на ответ, представители команд подробно и полно рассказали о жизни и работе создателей свердловской школы хирургов. Несомненно и практиче-

ское значение конкурса, ведь хирург должен знать корифеев своей науки, а в программе этому вопросу отводится крайне мало времени. Второй, основной тур был посвящен проверке теоретической и практической подготовки кружковцев. В первой части тура командам были предложены теоретические вопросы по курсу факультетской хирургии, а во втором — ситуационные задачи, решение которых потребовало как знаний, приобретенных на практических занятиях, так и во время дежурств в приемном покое. Приятно отметить высокую теоретическую подготовку всех команд, продемонстрировавших знания, далеко выходящие за рамки учебника. Завершал олимпиаду конкурс капитанов. Поскольку капитаны были в основном с 6 курса, конкурс вылился скорее в отчет о работе в кружке. И, конечно, ребята с младших курсов было

В. СОКОЛОВ, староста кружка факультетской хирургии, 632 гр.

ВЫСОТА ВРАЧЕБНОГО ДИПЛОМА

(Окончание).

Л. Борисова. Поедут в участковые сельские больницы терапевты С. Симонова, Т. Нефедьева, С. Черемныца (лечфак), Л. Соболев (стоматфак), Л. Смоликова (педфак). Выбрали местом своей работы Н. Ляло О. Чернышева, супруги Галина и Валерий Пересковы (санфак), О. Ведерникова (педфак), будут ждать в Шалых Е. Латынскую (педфак). Имели, но отвергли возможность остаться в Свердловске выпускники лечфака Н. Пильникова, А. Фоминных. Не легкие административные обязанности принимают на свои плечи выпускники, которым предстоит работать главными врачами больниц, райСЭС — А. Игншев (лечфак), В. Чернец, К. Чудинов (санфак). Так, А. Коршунов уже познакомился с будущим местом работы и даже прикинул, какие мероприятия он будет проводить в первую очередь. Не обижен и наш подшефный Тугулымский район, получивший врачей-хирургов, невропатологов, терапевтов, гл. врача СЭС. Причем у таких выпускников, как В. Васькова, В. Плотников, О. Чудинова, М. Лагунов, распроделившихся в Тугулым, балл равен от 4,9 до 4,3 — не ниже. Еще на младших курсах выбрали себе цель стать хирургами и целеустремленно шли к ней М. Марковская и Е. Самойлик. Они из тех, кто больше и охотнее других оперировал, чаще дежурил — по 6—8 раз в месяц. У девушек значительный запас самостоятельно выполненных операций, хорошие практические навыки. Обе занимались в хирургических кружках, выступали с докладами на межвузовских научных конференциях. Не отклоняют они мысли заняться научной работой. Но это в будущем. А сейчас нужно набираться опыта, профессионально утвер-

диться, окрепнуть. Если с годами не ослабнет тяга к науке, значит это истинное, то, чему можно отдать себя. Увлеченно занималась исследованиями по акушерству и гинекологии Л. Вахрушева (лечфак), имеющая несколько научных печатных работ. Почти все перечисленные не просто выпускники, а лучшие студенты-общественники, имеющие средний балл значительно выше 4. Студенческие годы — время не только получения профессии, но и создания семей, появления детей. Комиссия индивидуально подходила к каждому выпускнику, разъясняя его права, возможности. Не раз могла найти наиболее приемлемый вариант, как студенту лечфака А. Власову. Но иногда в интересах здравоохранения и поправляла их, как например, выпускника педфака В. Корнилова, Л. Олейникова, без малюго круглая отличница, все годы получала производственную стипендию из совхоза Пушкаревский Слободо-Туринского района. Там с нетерпением ждали терапевта, а она, выйдя замуж, решила не возвращаться в совхоз. Пришлось вмешаться комиссии. Велика ответственность деканатов, кафедр за подбор кандидатур в ординатуру. Если направляются люди достойные, одаренные, проявившие себя в кружках, то и общественный резонанс бывает правильным. Разносторонне зарекомендовала себя в исследовательской деятельности комсоорг группы Е. Ускова. Прекрасно училась, три года плодотворно занималась в кружках СНО, выступала с докладами на студенческой научной конференции в Минске. И справедливо, что в кл. ординатуру по хирургической стоматологии была названа ее кандидатура. То же можно сказать об И. Селенских (педфак), С. Желудеве

(стоматфак) и других. Приятно, когда выпускники возвращаются на работу в родные места — как супруги Родионовы, Ножкины, Маматовы, Соколовы (лечфак) и другие. Государственная комиссия, работала четко, динамично, с индивидуальным подходом. В итоге из 653 выпускников 470 будут работать в Свердловской области. Получили наших молодых специалистов Кировская, Челябинская, Оренбургская, Тюменская области. И где бы ни пришлось работать нашим выпускникам, хотелось бы, чтоб они сохранили духовное наследие своего вуза — готовность к легкому врачебному труду, инициативность, умение создать в новых коллективах атмосферу сплоченности единомышленников, доброты к больным и доброжелательности к коллегам. И тогда они найдут свою судьбу, свое счастье. Ведь оно по праву принадлежит тем, кто его заслуживает своим трудом.

Т. МАТВЕЕВА.



ЗАВЕРШАЯ ЗИМНИЙ СЕЗОН

◆ СПОРТ

13 марта состоялась лыжные соревнования на первенство области и среди районов Свердловска. Спортсмены нашего института заняли среди районов города второе, а в области — пятое место. Спортсменам предстояло пройти нелегкую дистанцию: мужчинам — 50 км, женщинам — 20. Неплохо выступили наши лыжники-мужчины, а именно

В. Буравлев, 433 гр., несколько ниже результаты у С. Кожина, 406 гр. Успешно выступили наши перворазрядники В. Пономарева, С. Моргунова, 109 гр. * * * 19—20 марта наши спортсмены померялись силами в лыжных гонках областного профсоюзно-комсомольского кросса. В первый день мужчинам предстояло одолеть 10-кило-

метровую дистанцию, женщинам — 5-километровую, во второй день мужчинам — 4 по 5 км, женщинам 4 по 3. По сумме результатов, проявленных в эти дни, команды нашего института заняли 3-е место. А. ШИРОБОКОВ, тренер. НА СНИМКЕ: на дистанции В. Буравлев.